



trasporti regionali della sardegna
Via Posada, 8/10
09122 Cagliari
tel (+39) 070 2657 1
fax (+39) 070 2657 757
www.arst.sardegna.it

09 OTT. 2017

016850

REPERTORIO CHIARIMENTI

Procedura aperta, ai sensi dell'articolo 123, comma 1 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., per l'appalto dell'Attività di Medico Competente ed accertamenti diagnostico strumentali periodici di cui al D.Lgs. 81/2008 e s.m.i.

Gara n. 55/2017- CIG 718546514D

SONO DI SEGUITO RIPORTATI DEI CHIARIMENTI, SCATURITI SIA DA RICHIESTE DEI SOGGETTI INTERESSATI SIA DALLA VALUTAZIONE AUTONOMA AZIENDALE. IL REPERTORIO POTRÀ ESSERE AGGIORNATO FINO ALLA DATA DI SCADENZA DELLA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE.

N.B. I quesiti non dovranno pervenire oltre il giorno 04.10.2017.

Sarà dato riscontro solo ai quesiti pervenuti entro tale termine e le risposte saranno pubblicate non oltre il 10.10.2017.

QUESITO N. 1

Domanda:

Il concorrente necessita, pena l'esclusione, della certificazione UNI EN ISO 9001:2008 o UNI ISO 9001:2015 per i settori EA?

Risposta:

Come previsto a pag. 2 del Capitolato d'Oneri: "...A pena di esclusione, la Ditta partecipante dovrà dichiarare di avere...la sussistenza già dalla formulazione dell'offerta e per tutta la durata del contratto della Certificazione UNI EN ISO 9001:2008 o UNI EN ISO 9001:2015 per settori EA attinenti le prestazioni di cui al presente Capitolato di fornitura; iscrizione la cui validità dovrà essere mantenuta per tutta la durata del contratto a pena la decadenza del medesimo", e come richiamato al paragrafo I.3 punto 2 di pag. 4 del Disciplinare di gara "...l'appaltatore dovrà possedere alla data di presentazione dell'offerta, a pena di esclusione,... la Certificazione UNI EN ISO 9001:2008 o UNI EN ISO 9001:2015 per settori EA, in corso di validità".

QUESITO N. 2

Domanda:

A pagina 1 del capitolato d'oneri viene richiesto "di effettuare le prestazioni relative alla medicina del lavoro, le analisi cliniche e la diagnostica strumentale in ambulatori presso **le località nelle quali si trovano le sedi dell'ARST S.p.A.**". Al fine di garantire l'effettiva funzionalità della prescrizione

(evitando ad esempio che un ambulatorio ricadente in una località diversa, ma nelle immediate vicinanze non venga ritenuto utilizzabile a differenza di un'altra struttura molto più distante ma ricadente nella medesima località) si chiede di definire con criteri oggettivi il concetto di "località".

Risposta:

Per "località" deve intendersi " area urbana o area limitrofa alla medesima".

QUESITO N. 3

Domanda:

Si chiede di confermare che l'attuazione di eventuali esami specialistici (visita cardiologica, visita oculistica etc.) prescritti dal medico competente non rientrino nell'oggetto dell'appalto e pertanto saranno a carico della stazione appaltante in quanto non riportati nell'All. B2 – protocollo sanitario".

Risposta:

Rientrano nell'oggetto dell'appalto le visite e gli esami specialistici ricompresi nel protocollo sanitario (all.B2)

QUESITO N. 4

Domanda:

A pagina 2 del capitolato d'oneri è richiesta "la sussistenza già dalla formulazione dell'offerta e per tutta la durata del contratto, che la refertazione degli esami sarà effettuata da specialisti del settore (cardiologo, otorino, oculista etc.) il cui elenco, corredato della relativa specializzazione deve essere allegato alla domanda di partecipazione".

Si chiede di confermare che tale elenco sarà utilizzato soltanto nel caso in cui il medico competente prescriva al lavoratore una visita specialistica.

Risposta:

L'elenco dovrà essere utilizzato per le visite e gli esami specialistici che rientrano sia nel protocollo sanitario che per quelli eventualmente prescritti in aggiunta dal medico competente.

QUESITO N. 5

Domanda:

Si chiede se tale elenco (rif. Domanda n. 4) debba essere nominativo oppure se sia sufficiente un'indicazione generica dello specialista.

Risposta:

L'elenco deve essere nominativo.

QUESITO N. 6

Domanda:

Nel caso in cui debbano essere indicati nominativamente gli "specialisti del settore" si chiede se gli stessi siano da indicare per ogni località.

Risposta:

Gli specialisti non dovranno necessariamente essere indicati per ciascuna località, fermo restando che, comunque, tutte le visite specialistiche dovranno essere effettuate nelle "località" di sede aziendale.

QUESITO N. 7

Domanda:

Si chiede di chiarire che per "refertazione esami" si intendano soltanto quelli prescritti come visite specialistiche e non invece i test di screening effettuati dal medico competente durante la visita medica per la sorveglianza sanitaria (ad esempio vision test, audiometria, spirometria etc.) la cui refertazione sarà effettuata dal medico competente stesso.

Risposta:

Per refertazione esami si intendono tutti quelli effettuati dagli specialisti del settore, ivi compresi sia gli esami e visite specialistiche rientrati nel protocollo sanitario e sia quelli prescritti in aggiunta dal medico competente.

QUESITO N. 8

Domanda:

A pag. 2 del capitolato d'oneri è richiesto di allegare la "documentazione attestante che ogni medico competente non risulti essere sottoposto a provvedimenti dell'Ordine professionale di appartenenza, che limitino o sospendano l'esercizio della professione e che nei confronti del medico competente non sia stata pronunciata una condanna, con sentenza passata in giudicato, per qualsiasi reato che incida sulla moralità professionale o per delitti finanziari". Si chiede di confermare che per la dimostrazione di tale requisito sia sufficiente una dichiarazione ai sensi del D.P.R. 28/12/2000 n. 445 firmata dal medico competente stesso. In caso di risposta negativa si chiede di specificare quali sono i documenti che devono essere presentati.

Risposta:

Per la dimostrazione è sufficiente la dichiarazione da parte dell'interessato, resa ai sensi del D.P.R. 445 del 28.12.2000, fatta salva la successiva verifica da parte della Committente.

QUESITO N. 9

Domanda:

Al punto I.5 del Disciplinare di gara "è vietata qualsiasi forma di subappalto". Si chiede di confermare che le analisi cliniche (esami ematici, esami urine ecc.) eseguite da laboratori convenzionati e le visite specialistiche eventualmente prescritte dai medici competenti non siano considerate subappalto.

Risposta:

Le analisi e le visite specialistiche non sono considerate come subappalto.

QUESITO N. 10

Domanda:

Si chiede di chiarire se le visite mediche "esame audiometrico con otoscopia", "esame elettrocardiografico" e "visita oculistica" di cui all'All. B2) Protocollo sanitario vigente, siano da intendersi come esami strumentali eseguiti dal medico competente nel corso delle visite previste dal protocollo sanitario (ad esempio visita oculistica =vision test) oppure se siano necessari gli interventi di specialisti.

Risposta:

Gli esami e le visite specialistiche sia che risultino ricompresi nel protocollo sanitario sia che vengano prescritti in aggiunta dal medico competente, dovranno essere effettuati e refertati da specialisti.

QUESITO N. 11

Domanda:

Al punto II.4.1 "contenuto busta B" di cui a pag. 11 del disciplinare, è richiesta una relazione descrittiva di massimo sei pagine. Si chiede se le stesse siano intese come 6 facciate o pagine fronte e retro (per un totale di 12 facciate).

Risposta:

Le 6 pagine vanno intese come facciate di ciascun foglio, ovvero: 1 pagina per foglio (6 fogli), 2 pagine per foglio (3 fogli).

QUESITO N. 12

Domanda:

Con la richiesta di "Aver realizzato un fatturato medio (concernente l'attività oggetto della presente procedura) non inferiore a € 240.000,00, negli ultimi tre esercizi finanziari approvati alla data del Bando", si intende il fatturato medio annuo? Si richiede dunque che il fatturato medio degli anni 2014-2015-2016 sia pari o superiore a € 240.000,00 all'anno? Oppure che il fatturato minimo annuo per gli anni 2014-2015-2016 sia pari o superiore a € 240.000,00?

Risposta:

Il fatturato medio (media aritmetica), al netto dell'Iva, relativo agli ultimi tre esercizi finanziari approvati alla data del Bando, non deve essere inferiore a € 240.000,00.

Cagliari, 09.10.2017

Il Responsabile del Procedimento

nella fase di affidamento

Avv. Salvatore Perra

